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　今月号の表紙は、柏林公園の藤の花です。　今月号の表紙は、柏林公園の藤の花です。

　６月上旬に見頃を迎えた藤の花は、今年も滝　６月上旬に見頃を迎えた藤の花は、今年も滝

のように垂れ下がる紫の花々で、きれいな藤棚のように垂れ下がる紫の花々で、きれいな藤棚

を作りあげました。を作りあげました。

　イヌの散歩時に立ち寄った人や、ドライブが　イヌの散歩時に立ち寄った人や、ドライブが

てら町外から来た人もおり、今年も町内外問わてら町外から来た人もおり、今年も町内外問わ

ずたくさんの人を魅了しました。ずたくさんの人を魅了しました。
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元気に走って、はじける笑顔！元気に走って、はじける笑顔！

大樹中学校　体育祭大樹中学校　体育祭

大樹小学校　運動会大樹小学校　運動会

５月３１日５月３１日

６月７日６月７日
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自分たちの手で
　　　　まちをきれいに

５月１４日

　海の

　　クリーンアップ作戦

５月２９日

　夢のポケット

　　　　　花壇整備

５月１９日

　大樹小学校

　　人権の花　贈呈式

５月２２日

　大樹高校

　　　　　花壇整備

　第５回Ｈｏｋｋａｉｄｏ海のク
リーンアップ大作戦２０２５が
晩成温泉キャンプ場で開催
されました。１３２人の参加
者が一斉にごみ拾いを行い、
５３袋ものごみ袋がいっぱい
になりました。この活動を機
に、環境について考え、でき
ることから始めましょう。

　大樹高校生６６人がベコニ
アとマリーゴールド各６５０
株を道道沿いの花壇に植えま
した。小雨が降る中、効率よ
く作業をしてました。高校生
が元気よく植えてくれたお花
は、ドライバーやお散歩中の
人の目を楽しませてくれてい
ます。

　大樹小学校に人権擁護委員
から人権の花として、花苗
２９０株とヒマワリの種が贈
呈されました。この運動は小
学生が花を育てる活動を通じ
て、生命の尊さや自分自身の
心の豊かさを育むことを目的
として行われています。

　町内のボランティア団体
「夢のポケット」がマリーゴー
ルドほか５種３００苗を、ふ
るさと大橋の花壇に植えまし
た。きれいに整列したカラフ
ルなお花は、駐車場で休憩し
ている方の気持ちを明るくし
てくれています。



大樹消防団春季消防演習大樹消防団春季消防演習
令和７年度令和７年度

　５月２０日に大樹消防庁舎訓練場を会場に大樹消防団春季消防演習を実施しました。当日は晴天に恵　５月２０日に大樹消防庁舎訓練場を会場に大樹消防団春季消防演習を実施しました。当日は晴天に恵
まれましたが、風が強く、大樹消防庁舎訓練場と役場駐車場で行った放水訓練では、団員は放水した水まれましたが、風が強く、大樹消防庁舎訓練場と役場駐車場で行った放水訓練では、団員は放水した水
で濡れながらも、勇ましく演習に取り組んでいました。で濡れながらも、勇ましく演習に取り組んでいました。
　コスモール大樹前で行った分列行進では、三浦祥嗣団長を先頭に、息の合った行進を披露しました。　コスモール大樹前で行った分列行進では、三浦祥嗣団長を先頭に、息の合った行進を披露しました。
　演習後に行った表彰式では、水下英治さんが日本消防協会の「勤続章」を受賞し、町長から表彰状が　演習後に行った表彰式では、水下英治さんが日本消防協会の「勤続章」を受賞し、町長から表彰状が
手渡されました。手渡されました。
　お仕事や家庭のことをしながら、消防団活動に励んでいる団員さん。消防団は日々の地域の安全確保　お仕事や家庭のことをしながら、消防団活動に励んでいる団員さん。消防団は日々の地域の安全確保
に大きな役割を果たしてくれている、とても大切な消防機関です。に大きな役割を果たしてくれている、とても大切な消防機関です。
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　５月１５日に幼年消防クラブの入団式を行いました。
大樹消防署の杉山署長から入団お祝いのプレゼント
を受け取った園児たちは、火遊びしないことを誓い
ました。その後、コスモール大樹に移動し、保護者

が見守る中「火の用心の歌」を元気いっ
ぱいに披露しました。
　かわいらしい法被姿に、
通りすがりの外国人も目を
奪われていました。

幼年消防クラブ入団式



　５月１４日に認定こども園たいきで春の交通安
全教室を実施しました。園児たちは警察官や先生
と一緒に国道沿いを歩いたり、パ
トカーに乗ったり、楽しみながら
交通ルールを学びました。

聞こえていますか？

　町では防災無線機を各家庭に貸し出し、地震や津波、火災などから地域住民の生命および財産を保
護するための緊急連絡や、暮らしに必要な行政からの連絡など、地域住民への情報伝達手段の一つと
して活用しています。今一度、防災無線機の使い方を復習し、防災意識を向上させましょう。

防犯グッズ　寄贈式交通安全教室

　６月５日に大樹小学校で大樹町防犯協会と広
尾警察署主催の防犯グッズ贈呈式が行われまし
た。子ども向けの防犯標語が書かれた鉛筆を受
け取った坪 蓮斗児童会副会長は「みんなで防
犯対策します」と誓いました。

防災無線機

　災害に備えることも大切ですが、日常にはほかにもさまざまな危険が潜んでいます。警察や、町内
の団体などが、子どもたちが健やかに安心して生活できるように活動しています。
　５月、６月に実施されたものをご紹介します。

　大樹消防団春季消防演習大樹消防団春季消防演習と同日に、役場庁舎で避難訓練を行いました。
役場庁舎で火災が起きた想定で行われ、初動や来庁者の避難経路などを
確認し、消火器の使い方講習も行いました。

いざという時に

来庁者の安全確保のために

電池は消耗していませんか？

　電池を入れておくと、停電の際に自動で電池の電源に切り
替わります。電池残量が少なくなると電源ランプが「赤」と「緑」
に交互に点滅します。１年に１回は電池を交換しましょう。

電波は入っていますか？

　電波が受信しに
くい場合でも、アン
テナを伸ばし、窓際
に置くことで受信
状況がよくなりま
す。しかし、地形や

家屋の構造によって受信状況が改
善されないことがあります。その
場合は総務課防災係にご相談くだ
さい。

大人がいない時に

自分で身を守れるように

【お問い合わせ】総務課 防災係　電話６－２１１２
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 Ｑ：ラベルは剥がさないといけないの？Ｑ：ラベルは剥がさないといけないの？
 Ａ：剥がす必要はありません。ラベルは、 Ａ：剥がす必要はありません。ラベルは、
　　簡単に剥がれないようになっている　　　簡単に剥がれないようになっている　
　　ため、リサイクル工場で細かく砕く　　　ため、リサイクル工場で細かく砕く　
　　際に取り除きます。　　際に取り除きます。

「びんのラベルってはがすの？」「フタは何ごみ？」そんなことを思ったことはありませんか。
「びん」の捨て方を再確認して、正しい分別方法で排出しましょう。

No.２７今こそみんなでごみ について考えよう

【お問い合わせ】住民課 住民活動係　電話６－２１１６

びんの捨て方びんの捨て方

収集日を守って捨てよう！収集日を守って捨てよう！
　収集日を守ってごみを捨てていますか？
　収集日を守らずに捨てたごみは、嫌なにおいがしたり、野生動物が集
まる原因になります。きれいな町を維持するために収集日を守ってごみ
を捨てましょう。

　びんには何度でも使える「リターナブルびん」と一度しか使われない「ワンウェイびん」があります。
　「リターナブルびん」は洗浄して再利用され、「ワンウェイびん」は色別に分けて細かく砕き、住宅の
断熱材やアスファルト舗装、カラー舗装、タイルなどの材料にリサイクルされます。

びんは何に生まれ変わるの？びんは何に生まれ変わるの？

【捨て方の手順】
１．フタを外す。
　　フタが金属製　→　燃えないごみ・危険ごみ（灰色の袋）
　　フタがプラスチック製　→　燃やせないごみ（青色の袋）
２．びんの中をきれいに洗って、乾かす
　　汚れているものはリサイクルができません
３．透明か半透明の袋に入れて捨てる
　　資源ごみは透明か半透明の袋で捨てることができます
※農薬の入っていたびんは、中を洗っていても資源ごみとして捨てることはできません。
　「燃えないごみ・危険ごみ（灰色の袋）」で捨ててください。

 Ｑ：フタが外れない時は、何ごみになるの？
Ａ：中身の有無に関わらず「燃え
　　ないごみ・危険ごみ（灰色の
　　袋）」で捨ててください。

 Ｑ：色ごとに分別する必要はあるの？ Ｑ：色ごとに分別する必要はあるの？
 Ａ：ごみ処理場で行います Ａ：ごみ処理場で行います
　　ので、分別する必要は　　ので、分別する必要は
　　ありません。　　ありません。

分別 ＱandＡ分別 ＱandＡ

リターナブルびん ワンウェイびん

▲このマークが
　目印！

▲アスファルト舗装

タイル▶

 Ｑ：割れたびんも資源ごみとして捨てられるの？Ｑ：割れたびんも資源ごみとして捨てられるの？
 Ａ：割れたびんは「 Ａ：割れたびんは「燃えないごみ・
　　危険ごみ（灰色の袋）」として」として
　　捨ててください。　　捨ててください。
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【お問い合わせ】住民課 住民活動係　電話６－２１１６

エキノコックス症対策について
　令和 6 年度にエキノコックス症対策として行った駆虫薬散布調査の概要と
結果についてお知らせします。

そもそも、エキノコックス症とは？そもそも、エキノコックス症とは？

駆虫薬散布とは？駆虫薬散布とは？

駆虫薬散布調査の概要駆虫薬散布調査の概要

調査結果調査結果

　北海道ではキタキツネが主な感染源で、キタキツネのフンの中にエキノコックスの虫卵が排出
され、その虫卵が手指・食物・水などを介して人の口から入ることでエキノコックス症に感染し
ます。人の体内に入ったエキノコックスは、幼虫となって肝臓などに寄生し、肝機能障害などを
引き起こします。感染してから自覚症状が出るまでに数年から数十年かかり、気付かないうちに
悪化していることが多い病気です。

　エキノコックスの駆除には駆虫薬の散布が多く用いられます。駆虫薬は、キツネやイヌ、ネコ
などが食べても健康に問題はなく、エキノコックスだけに効き目があります。駆虫薬を混ぜたエ
サを野外に散布して食べさせることにより、キツネのエキノコックスの感染率を下げる効果が期
待されます。

▶散布期間　　　令和６年５月～１０月（計６回）
▶散布数　　　　毎月１，３００個
▶散布エリア　　町内の郡部および市街地の外周
▶調査の方法　　
　　キツネのフンを採取し、そのフンに含まれるエキノコックス抗原と虫卵の有無から、エキノ
　コックスの感染率の現状を把握しました。駆除効果を検証するため、散布前の５月、散布後の
　１１月に調査を実施しました。

　駆虫薬散布前の５月と、散布後の１１月を比較した結果、散布後は抗原
陽性・虫卵陽性が大幅に減り、陽性率も２分の１以下まで減少しました。
　令和７年度も継続して行い、安全で住みやすい町を目指します。

 •抗原陽性…キツネがエキノコックスに感染していることを示しています
 •虫卵陽性…キツネのフンにエキノコックスの卵が存在していることを示しています

【駆虫薬】

駆虫薬散布による

散布前（５月） 散布後（１１月） 増減率

検体数 ２３３検体 １７３検体

抗原：陽性
虫卵：陽性 ３５検体 １５.０％ ６検体 ３.５％ －１１.５％

抗原：陽性
虫卵：陰性 ３４検体 １４.６％ １８検体 １０.４％ －４.２％

陽性計 ２９.６％ １３.９％ －１５.７％

10％

30％

20％

40％

散布前 散布後

２分の１以下まで減少！

【散布した駆虫薬】

抗原：陽性　虫卵：陽性

抗原：陽性　虫卵：陰性
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T A I K I  P h o t o  G r a p h

　大樹サクラマス養殖事業化研究会が、大樹漁港（旭
浜地区）でサクラマスの稚魚１,０００匹を、いけす
に放流しました。
　手探りの状態で令和２年度から始まった養殖事業。
数々の苦難に気持ちがくじけそうになりながらも「諦
めない」強い思いで事業を続け、今年度で６年目を
迎えました。昨年度までの反省点
を生かし、１２月の出荷を目指して
若手漁業者の挑戦は続きます。

　企業版ふるさと納税の感謝状贈呈式を「ＳＯＲＡ」
で行い、ご寄附いただいた５９社のうち、３７社が参
加されました。感謝状贈呈式後には「ＬＣ１」の見
学会も行い、参加された方々は、今しか見られない
景色や、滑走路に現れたタンチョウをスマートフォ
ンやデジタルカメラにおさめていました。
　令和２年度から募集を始め、これまでに３１５社
から３０億３，０９０万円のご寄附を
いただき、北海道スペースポート
整備事業と町内の宇宙関連企業へ
の支援として活用しています。

成長を願って

稚　魚１，０００匹を放流

５
／
１６

いただいたご厚意を胸に

夢　を一歩先へ

５
／
２３

　大樹高校でＡＬＴが講師となり、異文化交流授業
が行われました。「日本の食文化を伝えよう」をテー
マに班ごとに日本特有の文化についてまとめ、その
内容を発表しました。英語で発表する班や、スライ
ドに英文を載せる班など、伝え方の工夫が多く見ら
れました。
　また、ＡＬＴは生徒に箸の持ち方を
教えてもらい、あまりの難しさに苦
笑いをしながら学んでいました。

自分たちの文化を世界に知ってもらおう

異　文化交流で互いを知る

６
／
１０
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T A I K I  P h o t o  G r a p h

　中島地区で酪農祭が開催されました。大樹小学校
の４年生が参加し、自分の体よりも大きいタイヤが
ついた農業機械の見学や、バター作り体験をしました。
　中島酪農祭は来年で５０周年を迎えます。地域で
長く続く行事を教材に、実物を見たり、おいしい思
いをしながら、大樹町を学ぶ、貴
重な体験をした児童たちの楽しそ
うな様子に地域の方々も嬉しそう
でした。

　大樹漁港（旭浜地区）で遊漁者立入禁止の看板
を設置しました。「遊漁」とは、営利を目的とし
ない水産動植物を採捕する行為のうち、調査や試
験研究を除いたもので、具体的には釣りや潮干狩
りなどが挙げられます。
　遊漁者は、どこでも自由に釣りができるわけで
はなく、さまざまな理由から立入禁止になってい
る場所があります。無断で立ち入っ
た場合、軽犯罪法違反となります。
これからも釣りを楽しむために、ルー
ルは守りましょう。

楽しむ前にまず、確認

立　入禁止看板設置

６
／
１２

長く続くお祭りも教材に

地　域で学ぶ「大樹学」

６
／
１２

　柏木町の防災倉庫でＢ＆Ｇ財団と「防災拠点の設
置および災害時相互支援体制構築」に関する協定を
締結しました。Ｂ＆Ｇ財団の菅原理事長は「災害へ
の備えや人材の育成に活用して、レベルを高めてほ
しい」と話されました。町としては、今後も人材育
成に向けての特別講習を継続して実施します。
　協定締結式後の配備機材のお披露目式では、配備
された機材の紹介や、講習を受
けた職員による小型車両建設機
械のデモンストレーションを行
いました。

相互支援体制で備え強化

防　災拠点の整備着実に

６
／
１２
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　先月号に引き続き、学生向けに自習室として開放している
ホテルかしわ一階の食堂「かしわＣａｆｅ」の有効活用につい
て、ご紹介します。
　先日、大樹高校の「地域探求授業」の一環で高校生とディ
スカッションを行いました。高校生ならではのさまざまな意
見を聞くことができ、自分の学びにもなりました。
　今後も、意見を参考にどんどんと改良を重ねていきたいと
思うので、応援をどうぞよろしくお願いします！
　開放しているのは平日の１５時から１９時です。放課後の空
き時間などに、ぜひお気軽にお越しください。

　皆さん、こんにちは。
　地域おこし協力隊、観光推進員の上松です。

上松篤史の上松篤史の

大樹町日記大樹町日記

地域おこし協力隊地域おこし協力隊

▲木の看板が目印です♪

　地域おこし協力隊として大樹町に来て１年
が経過しました。つくづく、大樹町は潜在力
のある町であると感じます。
　下記に理由を書き出しました。

　　皆さん、お疲れ様です。
　有害鳥獣対策支援のため、地域おこし協力
隊として活動しているノンタンこと、小川令
人です。ノンタ

ンの
ノンタ

ンの

ハンター LIFEハンター LIFE

地域おこし協力隊地域おこし協力隊

　このような環境と基盤を持つ恵まれた自治
体は日本全国を見回してもなかなか見つから
ないと思います。私は、そんな自然豊かで多
様な基盤がある町が穏やかに栄えることを期
待しています。その原動力は町民や元町民で
ある皆さんの活動が主だと思います。
　私は地域おこし協力隊員として、町のため
に活動する皆さんの活動に協力したいと思い
ます。今後ともよろしくお願いいたします。

• 清流歴舟川　　　　　　• 隣接する国立公園
• 沿岸付近の湖沼群　　　• 太平洋を望む沿岸
• おいしい地場産品　　　• 宇宙開発関連事業
• 東京まで２時間の立地
• 豊かな自然に寄り添う農林水産業
• 多様な環境に生息する多様な野生生物たち

ノンタンの

四季写真館

▲オオバナノエンレイソウを眺
　めながらのフラワーガーデン
　カフェ

▲歴舟川をラフティングで
　下る

▲結氷した生花苗沼を歩く
　レイクウォーク

▲相川でスノーシュー自然体験

春春

夏夏

秋秋

冬冬
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　さて今回は、私が働いているＳＰＡＣＥ　ＣＯＴＡＮ（スペースコタン。以降ＳＣ）
の活動の一部を紹介します。２０２１年に設立されたＳＣは、北海道スペースポー
ト（ホスポ。以降ＨＯＳＰＯ）の整備と運営、大樹町の宇宙のまちづくりを地域
の方々に広く知っていただく活動を、町と一緒に進めています。
　例えば、１０代後半の学生を対象にした、講演とＨＯＳＰＯの見学ツアーです。
町とＳＣの取り組みや大樹町の魅力について約１時間半のコースで説明します。
５月は大樹高校２年生（地域探求授業）、６月は十勝管内の高校生（帯広青年
会議所主催のアクティブユースプロジェクト）を対象に実施しました。講師は
ＳＣのスタッフで、帯広市出身の伊藤亮太さんや芽室町出身の黒瀬航さんが
担当しています。
　この時代に、ロケットの発着が可能な宇宙港がなぜ必要なのか、大樹町が
宇宙港としてどのくらい魅力的な場所なのか、世界や国内の動きと比較しな
がら解説します。大樹町を起点に、十勝だけでなく北海道全体にさまざまな
産業や経済が発展していくこと、つまり十勝から出なくても、十勝に戻って
きても、仕事を見つけられる地域になること、それが夢ではなく近い将来の
話であることなどを、データをお見せしながら丁寧に説明します。
　大自然と人々の素晴らしい部分を残しつつ、最先端の産業で発展していく大
樹町の宇宙のまちづくり。町のお役に立てるよう、ＳＰＡＣＥ　ＣＯＴＡＮは少し
ずつ着実に活動しています。

移住コーディネーターの
活動内容の一部を報告します！

移住・定住
取り組み紹介

　８月１８日から３１日までの 2 週間、大樹町で芸術家を対象に
した地域おこし協力隊インターン『あと あと アート ａｔ 大樹』
を行います！昨年行った作家合宿の経験をベースに、総務省の
協力隊インターン制度を活用し、外部に運営協力を仰ぐ初めて
の取り組みです。
　アーティストや、アートマネジメントに携わる２０歳以上３８
歳以下の若手芸術家が大樹町の人と出会い、大
樹町を学び、体験し、そこから感じたものを種
にしたアートプロジェクトの企画や制作作品イ
メージを発表するプログラムです。申し込み受
付期間は７月１０日までです。お知り合いに芸術
家がいる方、ぜひお声かけをお願いします！

「あと あと アート ａｔ 大樹」が始まります！

顔
を上げたくなるま

ち

移住コーディネーター
岡山 ひろみ

じんのうちのじんのうちの

知ろう！宇宙のまちづくり知ろう！宇宙のまちづくり

地域おこし協力隊地域おこし協力隊
　皆さん、こんにちは！　皆さん、こんにちは！
　地域おこし協力隊、宇宙のまちづくり推　地域おこし協力隊、宇宙のまちづくり推
進員のじんのうちです。進員のじんのうちです。大樹町は湿気がな
くて快適ですね。早朝、遮光カーテンから
漏れる日差しで目が覚めます。紫外線との
負けられない闘い、今日も頑張ろう。

「Ｔａｉｋｉ　Ａｅｒｏｓｐａｃｅ　Ｎｅｗｓ」は▶「Ｔａｉｋｉ　Ａｅｒｏｓｐａｃｅ　Ｎｅｗｓ」は▶
こちらから！こちらから！

▲お申し込みは
こちら！

▲大樹高校の地域探求
　授業の様子

▲帯広青年会議所のアクティブ
　ユースプロジェクトの様子
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きらりと光る生涯学習　たのしく いきいきしあわせづくり

体育連盟　加盟団体紹介！　Ｐａｒｔ２
町内では

どんなスポーツができる？

　体育連盟とは、大樹町の体育・スポーツの発展を図り、体育・スポーツの大衆化を目指すことや、
連盟に加入した団体相互の親睦を図ることを目的として組織されている連盟です。
　具体的には、以下の事業に取り組んでいます。
　　１．各団体主管行事の財政的援助
　　２．各団体の発展・強化に関する事項
　　３．体育・スポーツ発展のための組織化
　　４．そのほか、体育・スポーツ振興に関する事項
毎年９月頃に実施している町民登山会も、上記の活動の一環です。
　現在は、体育連盟に16団体が加盟しています。本記事では、先月号に引き続き、体育連盟に加入
している各団体を紹介します！

◆活動日
　通年　火曜　午後７時～午後９時（★）
　通年　木曜　午後７時～午後９時（☆）
◆場所
　★は大樹町Ｂ＆Ｇ海洋センター
　☆は大樹町武道館
◆ＰＲ
　卓球を通して健康増進に向けて日々練習に励んでいます。ラケッ
　トの貸し出しはしていませんが、どなたでも歓迎します。

　大樹町卓球協会大樹町卓球協会

◆活動日
　通年　木曜　午後７時～午後９時
◆場所
　大樹中学校体育館
◆ＰＲ
　他町村との交流や小学生を対象とした指導も積極的に行っています。
　バスケットボールに興味のある方はどなたでも歓迎します。
　活動していない日や場所が変わる日もあるので、興味のある方は
　事前に社会教育課社会体育係にご連絡ください。

　大樹町バスケットボール協会大樹町バスケットボール協会

【お問い合わせ】　　　　　　　　　　社会教育課 社会体育係　電話６－２１３３
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生涯学習だより

◆活動日
　通年　火曜・金曜　午後７時～午後１０時
◆場所
　大樹町Ｂ＆Ｇ海洋センター
◆ＰＲ
　比較的若い会員が多いですが、バドミントンを楽しみたいという
　方はどなたでも歓迎いたします！ラケットの貸し出しもしていま
　すのでお気軽に遊びに来てください。

　大樹町バドミントン協会大樹町バドミントン協会

◆活動日
　通年　火曜・金曜　午後７時～午後１０時
◆場所
　大樹町武道館
◆ＰＲ
　体を鍛えるだけでなく、精神力も身につく空手を一緒にやってみ
　ませんか？ぜひ一度お気軽に見学に来てください。

　大樹町空手道連盟大樹町空手道連盟

【お問い合わせ】　　　　　

◆活動日
　６月～９月　土曜・日曜・祝日　午前８時３０分～午後４時
◆場所
　大樹町Ｂ＆Ｇ海洋センター　艇庫　
◆ＰＲ
　大樹海洋スポーツ少年団の子どもたちにカヌーやヨットなどの海
　洋スポーツを指導しています。
　資格を持っていない方でも歓迎します。

　大樹町海洋クラブ大樹町海洋クラブ

　２か月に渡って、体育連盟に加入している団体について紹介しましたが、その中には、会員数が年々
減少して、今後団体の維持が難しくなる団体もあります。
　体を動かすことは、ストレス解消や体力の向上など、心身の健康にたくさんのいい影響を及ぼします。
この記事を読んで、興味を持ったそこのあなた！ぜひ、一緒にスポーツをしましょう！
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　たのしく 　きらりと光る生涯学習いきいきしあわせづくり

こんにちは！こんにちは！
ＡＬＴ（外国語指導助手）

トレバートレバー・ブレーミングです！・ブレーミングです！
　皆さん、こんにちは！
　私は、５月２日に小学校の友達と一緒に韓国に行きました。友達は韓国系アメリカ人なので、
韓国語が上手です。私は去年、韓国語の勉強を始めて、この旅で少しだけ読むことができました。
　韓国ではたくさんおいしいものを食べました。韓国の食べ物はとても辛かった！私の一番のお
気に入りはチャジャンミョン（ジャージャー麺）でした。また、旅行中は友達のおばさんとおじ
さんの家に泊まっていました。だから毎日、おいしい朝ご飯を食べることができました。
　韓国で人気のネットゲームカフェに行きました。とても混んでいて、１００人ぐらいいました。
韓国のゲーム文化に触れることができました。最後の日にはクァナク山（冠岳山）に登りました。
今まで登った山の中で一番険しかったです。山からの景色はすばらしいものでした。
　旅行はとても楽しかったです。また韓国に行きたいです！

▲チャジャンミョン ▲韓国での朝ご飯
▲クァナク山からの景色

　令和７年５月に大樹高校の魅力化コーディネーターとして採用され　令和７年５月に大樹高校の魅力化コーディネーターとして採用され
ました浅野香世子です。地域みらい留学の担当として、大樹高校のＰＲました浅野香世子です。地域みらい留学の担当として、大樹高校のＰＲ
と留学生の日常生活のフォローをすることになりました。と留学生の日常生活のフォローをすることになりました。
　地域みらい留学とは、豊かな自然やその土地ならではの特徴ある学び、　地域みらい留学とは、豊かな自然やその土地ならではの特徴ある学び、
高校生活を送ることができる国内進学プログラムのことです。大樹高高校生活を送ることができる国内進学プログラムのことです。大樹高
校も全国から広く生徒を募集しています。校も全国から広く生徒を募集しています。
　実は我が子も、１年前に埼玉県から十勝の高校に　実は我が子も、１年前に埼玉県から十勝の高校に
進学し、新しい友人や地域で関わってくれる方たち進学し、新しい友人や地域で関わってくれる方たち
の温かさに触れながら、高校生活を思いっきり満喫の温かさに触れながら、高校生活を思いっきり満喫
しています。親子での経験を十分に生かせる仕事だしています。親子での経験を十分に生かせる仕事だ
と感じ、私も息子に負けずに挑戦したいと思い、移と感じ、私も息子に負けずに挑戦したいと思い、移
住しました。住しました。
　さっそく大樹高校の地域探究の授業やフィールド　さっそく大樹高校の地域探究の授業やフィールド
ワークを見学させていただいて、大樹町ならではのワークを見学させていただいて、大樹町ならではの
恵まれた環境、手に届くところにあるリアルな現場など、授業の一環で貴重な体験ができてうら恵まれた環境、手に届くところにあるリアルな現場など、授業の一環で貴重な体験ができてうら
やましい！と高校生よりも私の方が興奮しています！そんな授業に加えて、職員室では生徒たちやましい！と高校生よりも私の方が興奮しています！そんな授業に加えて、職員室では生徒たち
の情報がいつも共有され、特性に合わせた少人数ならではのきめ細かな指導を目にし、先生方への情報がいつも共有され、特性に合わせた少人数ならではのきめ細かな指導を目にし、先生方へ
のリスペクトも日々高まっています。のリスペクトも日々高まっています。
　これから、大樹町の方たちと交流を深め、大樹高校の今！を伝えながら、若い世代が大樹町に　これから、大樹町の方たちと交流を深め、大樹高校の今！を伝えながら、若い世代が大樹町に
来たくなるような、ワクワクする町づくりに貢献できればと思っています。来たくなるような、ワクワクする町づくりに貢献できればと思っています。
　夢は、多世代が交流できる地域の居場所、駄菓子屋兼カフェを経営することです。　夢は、多世代が交流できる地域の居場所、駄菓子屋兼カフェを経営することです。
　皆さま、どうぞよろしくお願いいたします。　皆さま、どうぞよろしくお願いいたします。

埼玉県からきました、浅野香世子です！埼玉県からきました、浅野香世子です！
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こんにちは！こんにちは！ ＡＬＴ（外国語指導助手）

ガブリエルガブリエル・ワーグナーです！・ワーグナーです！
　皆さん、こんにちは！
　先日、私の家族が初めて日本を訪れました。私たちの体験と家族が日本についてどう感じたのか
紹介したいと思います。
　初めに羽田空港で家族に会いました。兄が最初に言った言葉は「わあ、この空港はとてもきれいだ！」
でした。 東京から京都まで新幹線に乗り、駅弁を食べました。京都に到着し、その周辺で１週間過
ごすことになりました。
　旅の前半は、京都の史跡を巡りました。清水寺、祇園、金閣寺に行きました。兄はとても背が高く、
２メートルほどあります。観光中、多くの日本人が兄をじっと見ていました。金閣寺では、日本人が「金
閣寺より背が高い！」と言うのを聞きました。兄に伝えたら、笑っていました。
　奈良に向かい、東大寺を見ました。母と兄は、東大寺と大仏の大きさに驚いていました。今回の
旅行で一番気に入ったお寺でした。奈良公園にも行って、鹿にせんべいをあげました。
　奈良を後にし、私たちは京都に戻りました。私の兄はニンテンドーが大好きで、京都のニンテン
ドーストアに行きたがっていました。子どもの頃、いつもニンテンドー６４とゲームキューブで遊
んでいました。兄は、Ｔシャツやカップ、ビデオゲームなど、ニンテンドーの製品が数多く並んで
いるのを見て驚いていました。ニンテンドーストアの従業員は、ニンテンドースイッチの機能を披
露するために、ビデオゲームのデモを行っていました。兄は日本でニンテンドースイッチを購入し
たいと考えていました。なぜなら、日本ではアメリカよりもずっと安価だからです。ニンテンドー
ストアのスタッフは親切で、英語で話しかけてくれ、彼が探していたニンテンドースイッチを見つ
けるのを手伝ってくれました。新しいニンテンドースイッチを購入した後、彼は私にスタッフの親
切さと英語の流ちょうさに驚いていたことを話しました！
　家族に日本の食べ物をたくさん食べてほしかったので、京都の錦市場に行きました。鶏の串焼き、
きゅうりの一本漬け、そして私の大好きないちご大福を食べました。私は、日本の食文化がとても
大好きです。兄はコンビニのクラフトボス・コーヒーがお気に入りでした。毎日買いに行っていま
した。アメリカに持ち帰るためにたくさん買っていました。
　家族がアメリカに帰るとき、私は本当に悲しかった。母と兄は、日本でとても楽しい時間を過ご
したから、また来たいと言っていました。特に、日本人はとても親切だと言っていました。
　皆さんもぜひ外国に行ってみてください！

▲奈良公園のシカと一緒に ▲大好きないちご大福！ ▲家族写真
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　皆さん、こんにちは！学校司書の小岩です。
　大樹町では、平成２９年より「学校司書」として、
町の図書館職員を大樹小学校と大樹中学校に週２
日ずつ派遣しています。
　学校司書がどんな仕事をしているのか、大樹小
学校での、ある一日をご紹介します！

毎週金曜日は、全校一斉黙読「朝読書」の日。教
室を見てまわったり、学習内容に関連する絵本を
読み聞かせしたりします。 教育活動サポーターに登録されているボランティ

アさんたちと協力して、新しく購入した本にラベ
ルや補強フィルムを貼ります。破れた本の修理を
する日もあります。

 午前１１時２０分～　授業のお手伝い午前１１時２０分～　授業のお手伝い

 午前１０時１０分～　中休みの開館午前１０時１０分～　中休みの開館

放課後の先生方の打ち合わせに出席し、校外学習
の行き先など、学校内のできごとを確認します。

 午前８時３０分～　朝読書午前８時３０分～　朝読書

 午前９時３０分～　図書サポーター活動午前９時３０分～　図書サポーター活動

子どもたちが自由に本を貸し出し・返却できるのは、
中休みと昼休みです。「『大ピンチずかん』はどこ
ですか」「リクエストした本はいつ届きますか」な
どの質問に答えたり、本の感想を聞かせてもらっ
たりしています。

この日は、４年生の国語の授業「分類をもとに本
を見つけよう」をお手伝い。図書館の本はどのよ
うなきまりで棚に並べられているのかを説明させ
てもらいました。

２週間に一度、昼休みに移動図書館車かしわ号が
来校します。各クラスが町の図書館から借りてい
る学級文庫の入れ替えもするので、返却チェック
をします。

 午後１時５分～　かしわ号来校午後１時５分～　かしわ号来校

月に一度の図書委員会に参加し、図書委員さんた
ちのアイディアを実行する方法を一緒に考えます。

 午後２時２５分～　図書委員会午後２時２５分～　図書委員会

 午後３時２０分～　図書だよりの作成午後３時２０分～　図書だよりの作成

特集展示の紹介やイベントの案内など、全校児童
に伝えたいことを「学校図書館通信ｂｏｏｋ」とし
て発行しています。

 午後４時２５分～　職員打ち合わせ午後４時２５分～　職員打ち合わせ

学校司書　小岩の

　Ｌｅｔ＇ｓ！

　　　　お仕事紹介！！
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たたのしく　のしく　いいきいきしあわせづくり　きいきしあわせづくり　ききらりと光るらりと光る生涯学習生涯学習生涯学習だより生涯学習だより

　会話が難しい重度の自閉症でありな
がら、パソコンを用いて自身の心の内
を執筆する著者・東田直樹さん。
　本書には東田さんの幼稚園時代を回
想するエッセイと、保育者の悩みに答
えるＱ＆Ａが掲載されています。
　発達に特性のある子どもを理解する
一助になる１冊です。

俳
句

町町
民
文
芸

松並コース
７月２日、１６日（水）
■認定こども園たいき前

鏡町コース 
７月１１日、２５日（金）
■海 洋 セ ン タ ー 前
■大 樹 中 学 校 前

西本通コース
７月４日、１８日（金）
■道 の 駅 前
■大 樹 小 学 校 前
■ｹｱｽﾃｰｼｮﾝひかり前

かかしわ号の巡回日程

土土曜おはなし会 ここあらの会

７月５日（土）

午前１０時３０分～
生涯学習センター児童室
○絵本や紙しばいの
　読み聞かせ

７月９日（水）

午前１０時３０分～
子育て支援センター
○乳幼児対象の手遊びや
　絵本の読み聞かせ

( 午前１１時３０分～１２時００分 )
( 午後 １ 時０５分～ １ 時２０分 )
( 午後 １ 時３０分～ １ 時５５分 )

 ( 午前１０時３０分～１１時３０分 )

( 午前１１時００分～１１時５０分 )
( 午後 １ 時０５分～ １ 時２５分 )

※２５日の鏡町コースは、中学校前を巡回しません

「だから毎日、「だから毎日、

　　　幼稚園に通えた」　　　幼稚園に通えた」

新新刊紹介

東田　直樹・著
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～　町立病院 Ｎｅｗｓ　～～　町立病院 Ｎｅｗｓ　～～　町立病院 Ｎｅｗｓ　～～　町立病院 Ｎｅｗｓ　～

　【お問い合わせ】　町立病院 事務局　【お問い合わせ】　町立病院 事務局　電話電話６６－３１１１３１１１

７月から、竹
たけした

下　和
かずよし

良医師を加えた、新しい診療体制になります。
来月号の広報紙には竹下医師のインタビュー記事を掲載する予定です。お楽しみに！

●受付時間

 一般外来

　内科・外科・小児科  午前８時３０分～午前１１時３０分
 午後１時３０分～午後 ４時３０分（予約診療は午後２時３０分～）

　眼科  午前８時３０分～午前１１時００分（月曜・水曜・金曜）
 午後１時３０分～午後 ３時００分（月曜）

　夜間診療  午後５時００分～午後 ６時００分（第１～４水曜）

 専門外来※

　泌尿器科  （帯広協会病院）  午後１時３０分～午後 ４時００分（第２・４火曜）

　循環器内科  （帯広徳洲会病院） 午前８時３０分～午前１１時３０分（第２・４水曜）

　整形外科  （開西病院）  午後１時３０分～午後 ４時３０分（隔週水曜）

　皮膚科（予約制）  （帯広厚生病院）  午後１時３０分～午後 ３時００分（第１・３木曜）

　耳鼻咽喉科  （帯広協会病院）  午後１時３０分～午後 ４時００分（第３金曜）

●診療時間

担当医師  時 間  月　曜  火　曜  水　曜  木　曜  金　曜
 岩渕

 （予約制）
 午 前 ○ ○ 訪問・健診 ○ ○
 午 後 ー 禁煙外来 ○ 健診 ○

 紺野
 （外科）

 午 前 ○ 検査 ○ 検査 ー
 午 後 ○ 施設回診 検査 ○ ○

 竹下
 （内科）

 午 前 ー ○ ○ ○ ○
 午 後 ○ ○ 施設回診 ○ ー

 古賀
 （小児科）

 午 前 ○ ○ ○ ○ ○
 午 後 ○ ○ ○ ○※ ○

 小篭
 （眼科）

 午 前 ○ 検査 ○ ー ○
 午 後 ○ ー 検査 ー 検査

 夜間診療  午 後 ー ー ○
（第１～４） ー ー

 専門外来
 午 前 ー ー 循環器内科

（第２・４） ー ー

 午 後 ー 泌尿器科
（第２・４）

整形外科
（隔週）

皮膚科
（第１・３）

耳鼻咽喉科
（第３）

※専門外来の日程は、来院前にお電話をいただくか、広報たいき、または町ホームページで
　必ずご確認ください。

※古賀医師の木曜の午後の診療は予防接種を含むため、お待ちいただく場合があります。
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令和７年度 介護保険料について
介護保険は、介護や支援が必要な方を社会全体で支え合う制度です。
令和７年度の介護保険料（６５歳以上の方）の算定基準は次のとおりで、所得段階の区分は「１３段階」です。
また、介護保険料の納入通知書は７月上旬に発送予定です。

所得段階 対象者
令和６年度～令和８年度

保険料率 保険料月額 保険料年額

第１段階
・生活保護を受給している方
・世帯全員が住民税非課税で前年の合計所得金額と課税
　年金収入額が８０.9万円以下の方

基準額
×０．２８５ １，６５０円 １９，８００円

第２段階
世帯全員が
住民税非課税

前年の合計所得金額と課税年金収入額の合計
が８０.9万円超え１２０万円以下の方

基準額
×０．４８５ ２，８１０円 ３３，７２０円

第３段階 前年の合計所得金額と課税年金収入額の合計
が１２０万円を超えている方

基準額
×０．６８５ ３，９７０円 ４７，６４０円

第４段階 本人は住民税
非課税で、課
税されている
世帯員がいる

前年の合計所得金額と課税年金収入額の合計
が８０.9万円以下の方

基準額
×０．８３３ ４，８３０円 ５７，９６０円

第５段階 前年の合計所得金額と課税年金収入額の合計
が８０.9万円を超えている方 基準額 ５，８００円 ６９，６００円

第６段階

本人が
住民税課税

前年の合計所得金額が１２０万円未満の方 基準額
×１．２ ６，９６０円 ８３，５２０円

第７段階 前年の合計所得金額が
１２０万円以上２１０万円未満の方

基準額
×１．３ ７，５４０円 ９０，４８０円

第８段階 前年の合計所得金額が
２１０万円以上３２０万円未満の方

基準額
×１．５ ８，７００円１０４，４００円

第９段階 前年の合計所得金額が
３２０万円以上４２０万円未満の方

基準額
×１．７ ９，８６０円 １１８，３２０円

第１０段階 前年の合計所得金額が
４２０万円以上５２０万円未満の方

基準額
×１．９ １１，０２０円１３２，２４０円

第１１段階 前年の合計所得金額が
５２０万円以上６２０万円未満の方

基準額
×２．１ １２，１８０円１４６，１６０円

第１２段階 前年の合計所得金額が
６２０万円以上７２０万円未満の方

基準額
×２．３ １３，３４０円１６０，０８０円

第１３段階 前年の合計所得金額が７２０万円以上の方 基準額
×２．４ １３，９２０円１６７，０４０円

　　　　　　　　　　　　【お問い合わせ】保健福祉課 介護保険係　電話６－２５００

※ 合計所得金額は、収入から必要経費相当額を差し引いた額で、所得控除（扶養控除、医療費控除など）
　 や特別控除などをする前の金額です。課税所得金額とは異なります。土地売却などに係る特別控除が
　 ある場合は、分離譲渡所得に係る特別控除をした金額を用います。
※ 課税年金収入額は、国民年金、厚生年金、共済年金など、課税対象となる年金収入額です。障害年金、
　 遺族年金、老齢福祉年金は含みません。

ページ ID：６７６ページ ID：６７６
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国民健康保険制度のお知らせ

区分 所得割（限度額） 均等割 平等割

医療分 ６.１０％ ２４,６２２円 ２７,４２７円

支援分 ２.３６％ ７,５９５円 ８,５３４円

介護分 １.５０％ ８,００３円 ６,３６３円

算定方法 世帯の所得に応じて計算 世帯の加入者数に
応じて計算 １世帯当たりの額で計算

　令和７年度の国民健康保険税は、７月に世帯ごとに納付書を送付します。

　■国民健康保険税の改正点
　　令和７年度の改正点は、次のとおりです。

※介護分は４０歳以上６５歳以下の方に課税されます。
※年度の途中で異動があった場合は、異動があった月からの月割で計算します。

①賦課限度額の引き上げ
　国民健康保険税の賦課限度額が下表のとおり改正となりました。（最大１０６万円→１０９万円）

②軽減判定所得の引き上げ
　軽減判定の基準となる所得のうち、被保険者数に係る額が改正となりました。
　軽減対象世帯の範囲は以下のとおりです。

区分 限度額（改正前） 限度額（改正後）

医療分 ６５万円 ６６万円

支援分 ２４万円 ２６万円

介護分 １７万円 １７万円

軽減区分 前年の所得が次の金額以下の世帯（改正前） 前年の所得が次の金額以下の世帯（改正前）

７割軽減 ４３万円＋１０万円× ( 給与所得者等の数－１) 変更なし

５割軽減 ４３万円＋（２９万５千円×世帯の被保険者数）
＋１０万円× ( 給与所得者等の数－１)

４３万円＋（３０万５千円×世帯の被保険者数）
＋１０万円× ( 給与所得者等の数－１)

２割軽減 ４３万円＋（５４万５千円×世帯の被保険者数）
+１０万円× ( 給与所得者等の数－１)

４３万円＋（５６万円×世帯の被保険者数）
+１０万円× ( 給与所得者等の数－１)

• 軽減は世帯の所得の合計で判定します。
• 被保険者ではない世帯主（擬制世帯主）の所得も判定の対象となります。
• 昭和３５年１月１日以前に生まれた方の公的年金などに係る所得については、さらに１５万円を引い
  た額で判定します。
※給与所得者等とは、以下のいずれかに該当する方となります。
　• 給与などの収入金額が５５万円を超える方
 　• 公的年金の収入金額が６０万円（６５歳未満）、１２５万円（６５歳以上）を超える方

令和７年度の国民健康保険税率
令和７年度は令和６年度と同じ税率となっています。
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後期高齢者医療制度のお知らせ

令和７年度の保険料額は、７月に個別にお知らせします。

後期高齢者医療保険料の計算方法

均等割均等割
【一人当たり保険料】【一人当たり保険料】

５２，９５３円５２，９５３円

１年間の保険料１年間の保険料
【限度額８０万円】【限度額８０万円】
（１００円未満切捨）（１００円未満切捨）

＋ ＝
所得割所得割

【本人の所得に応じた額】【本人の所得に応じた額】

×１１．７９％×１１．７９％
（令和６年中の所得－最大４３万円）（令和６年中の所得－最大４３万円）

※年度の途中で異動があった場合は、異動があった月からの月割で計算します。

■後期高齢者医療保険料の改正点の改正点
　　令和７年度の改正点は、次のとおりです。

■後期高齢者医療保険料の減免減免
所得の大幅な減少、そのほか特別な事情で生活が著しく困窮し、保険料のお支払いが困難な方に
ついては、保険料の減免が受けられる場合がありますので住民課国保年金係へご相談ください。

■お支払い方法お支払い方法
保険料の納め方は、原則、年金天引きです。申し出によっては口座振替も可能です。
ただし、次の項目のいずれかに該当する方は年金天引きの対象となりませんので、納付書または口
座振替でお納めください。
※国民健康保険税の口座振替は自動継続されません。再度手続きを行ってください。
※社会保険料控除は、年金天引きの方は本人に、口座振替の方は口座名義人に適用されます。

（１）介護保険料が年金天引きされていない（年金額が年額１８万円未満の方）
（２）介護保険と後期高齢者医療の保険料の合計額が、介護保険料が天引きされている年金の受給額
　　 の半分を超過している

（３）新たに後期高齢者医療制度に加入された方の半年の期間

【年金天引きの対象にならない場合】年金天引きの対象にならない場合】

軽減区分 前年の所得が次の金額以下の世帯（改正前） 前年の所得が次の金額以下の世帯（改正後）

７割軽減 ４３万円＋１０万円× ( 給与所得者等の数－１) 変更なし

５割軽減 ４３万円＋（２９万５千円×世帯の被保険者数）
＋１０万円× ( 給与所得者等の数－１)

４３万円＋（３０万５千円×世帯の被保険者数）
＋１０万円× ( 給与所得者等の数－１)

２割軽減 ４３万円＋（５４万５千円×世帯の被保険者数）
+１０万円× ( 給与所得者等の数－１)

４３万円＋（５６万円×世帯の被保険者数）
+１０万円× ( 給与所得者等の数－１)

• 軽減は被保険者と世帯主の所得の合計で判定します。
• 被保険者ではない世帯主の所得も判定の対象となります。
• 昭和３５年１月１日以前に生まれた方の公的年金などに係る所得については、さらに１５万円を引い
  た額で判定します。
※給与所得者等とは、以下のいずれかに該当する方となります。
　• 給与などの収入金額が５５万円を超える方
　• 公的年金の収入金額が６０万円（６５歳未満）、１２５万円（６５歳以上）を超える方

ページ ID：６２５ページ ID：６２５

令和７年度は令和６年度と同じ計算方法となっています。

①軽減判定所得の引き上げ
　軽減判定の基準となる所得のうち、被保険者数に係る額が改正となりました。
　軽減対象世帯の範囲は以下のとおりです。
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【お問い合わせ】住民課 国保年金係　電話６－２１１６

保険証の更新について

　令和６年１２月２日以降、新たな保険証の発行を行わなくなったことから、保険証登録のされている
マイナンバーカード（以下、マイナ保険証）の保有の有無により、資格確認書または資格情報のお知
らせのいずれかが発行されます。新たに発行される資格確認書・資格情報のお知らせは、令和７年７
月中旬に発送を予定していますが、加入する保険によって対応が異なりますのでお知らせします。

国民健康保険・後期高齢者医療保険の保険証などの有効期限は令和７年７月３１日です !国民健康保険・後期高齢者医療保険の保険証などの有効期限は令和７年７月３１日です !

※国民健康保険、後期高齢者医療保険以外の健康保険に加入の方
　は、各保険者にご確認ください。

①マイナ保険証を保有していない方
　資格確認書を送付します。現在の保険証と同じカード型で、医
療機関受診の際は、これまでの保険証と同様に窓口で提示するこ
とで、ご自身の負担割合で受診できます。
　有効期限は、令和８年７月３１日までで、期限が切れる前に新し
い資格確認書を送付します。

１. 国民健康保険に加入中の方１. 国民健康保険に加入中の方

②マイナ保険証を保有している方
　資格情報のお知らせを送付します。医療機関受診の際は、マイ
ナ保険証で受付することで、ご自身の負担割合で受診できます。
資格情報のお知らせは、医療機関などでマイナ保険証を読み込む
ことができなかった場合などに使用します。送付された用紙（Ａ４
サイズ）の右下の部分を切り取ってマイナ保険証と一緒に提示す
ることで、ご自身の負担区分で受診できます。
　７０歳までの方は世帯情報に異動がない限り有効期限はなく、一
度発行した資格情報のお知らせを継続して使用します。７０歳以上
の方は、毎年資格区分の確認を行うことから、有効期限は翌年７
月３１日までで、期限が切れる前に新しい資格情報のお知らせを送
付します。

２. 後期高齢者医療保険に加入中の方２. 後期高齢者医療保険に加入中の方
　マイナ保険証の保有の有無に関係なく、全ての方に資格確認書
を送付します。現在の保険証と同じはがきサイズで、医療機関受
診の際は、これまでの保険証と同様に窓口で提示することで、ご
自身の負担区分で受診できます。なお、現在マイナ保険証で受診
されている方は、引き続きマイナ保険証をご利用ください。
　有効期限は、令和８年７月３１日までで、期限が切れる前に新し
い資格確認書を送付します。

資格確認書

ページ ID：９２０ページ ID：９２０

資格情報のお知らせ

資格確認書

　  【お問い合わせ】国 民 健 康 保 険：住民課 国保年金係　　　　　　電話６－２１１６
後期高齢者医療保険：北海道後期高齢者医療広域連合　電話０１１－２９０－５６０１
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　　前年所得が一定基準以下の方や失業などにより保険料を納付することができない方は、保険料
　の全額または一部納付が免除される「保険料免除制度」があります。
　　• 免除となる所得基準（年額）
　　①全額免除　（扶養親族などの数＋１）×３５万円＋３２万円
　　②半額免除　１２８万円＋扶養親族などの控除額＋社会保険料控除額など
　　※所得の状況に応じて４分の３免除、４分の１免除となる場合があります。
　　※配偶者および世帯主の方も所得基準の範囲内である必要があります。

国 民 年 金

【お問い合わせ】住民課 国保年金係　電話６－２１１６

クールワークキャンペーンを実施します
　職場での熱中症予防対策を進めるため、５月から９月までの期間で「クールワークキャンペーン」
を実施します。昨年の道内での熱中症による労働災害発生件数は６９件と、猛暑の影響があった令和
５年の件数より大幅に減少していますが、依然として予防対策が求められています。重点取り組み期
間である７月に向け、予防対策強化に取り組みましょう。

【お問い合わせ】北海道労働局 労働基準部 健康課 電話０１１－７０９－２３１１
▲詳しくは
　こちら！

　学生の保険料納付特例をご存知ですか？

　保険料を納めることが難しいときは…

　　前年の所得が１２８万円以下の学生の方は、保険料の納付を猶予される制度があります。
　　• 学生納付特例制度を受けると
　　①学生納付特例中の障がいや死亡といった不慮の事故などの場合は、保険料免除期間と同様に
　　　扱われるため、障害基礎年金または遺族基礎年金が保障されます。
　　②承認された期間は、年金を受け取るために必要な「受給資格期間」に算入されます。
　　※ただし、将来受け取る年金額に反映させるには、保険料の追納が必要です。

有
　
料
　
広
　
告

有
　
料
　
広
　
告
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【お申し込み・お問い合わせ】釧路地方法務局帯広支局
　電話０１５５－２４－５８３７（平日午前９時～午後５時まで）

【 日 時 】　　令和７年７月２６日（土）
【 会 場 】　　釧路地方法務局帯広支局（帯広市東５条南９丁目１番地１）
【 対 象 】　　どなたでも
【参加費用】　　無料
【 定 員 】　　相 談 会　４０組
　　　　　　　　セミナー　２４人

【申込期限】　　定員に達するまで
【申込方法】　　電話予約

戦没者などのご遺族の皆さまへ

　「第１２回特別弔慰金」が支給されます
　戦没者などの死亡当時のご遺族で、令和７年４月１日（基準日）において「恩給法による公務扶助料」
や「戦傷病者戦没者遺族等援護法による遺族年金」などを受ける人がいない場合、次の順番に従って、
もっとも上位のご遺族お一人に特別弔慰金が支給されます。
　ただし、戦没者などの死亡当時に生まれていたことが要件となり、子については戦没者などの胎児
も含まれます。

■支給内容　　２７.５万円、５年償還の記名国債
■請求期間　　令和７年４月１日から令和１０年３月３１日
　　　　　　　（請求期間を過ぎると第１２回特別弔慰金を受給できなくなります。ご注意ください。）
■提出書類　　  • 請求書　　• 現況申立書
　　　　　　　　• 令和７年４月１日現在の請求者の戸籍謄本　　• そのほか必要書類
     　　　　　　 （請求者によって必要な書類が異なりますのでお問い合わせください。）

【お問い合わせ】保健福祉課 福祉係　電話６－４８３３

■支給順位

令和７年度司法書士無料相続登記相談会・セミナー
　相続登記について悩んでいることはありませんか？司法書士による無料相談会が、下記のとおり開
催されます。また、相続に関するセミナーも開催されます。

順位 対象者

１  令和７年４月１日までに戦傷病者戦没者遺族等援護法による弔慰金の受給権を
 取得した方

２  戦没者などの子

３

 戦没者などの
 ①父母　②孫　③祖父母　④兄弟姉妹
 ※戦没者などの死亡当時、生計関係を有していることなどの要件を満たしているか
　 どうかにより、順番が入れ替わります。

４  上記１から３以外の戦没者などの三親等内の親族（甥、姪など）
 ※戦没者などの死亡当時まで、引き続き１年以上の生計関係を有している方に限ります。

【お問い合わせ】とかち広域消防局 総務課 人事給与係　電話０１５５－２６－９１２１
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７月１７日は「北海道みんなの日」
　１８６９年（明治２年）、北海道の名付け親とされる松浦武四郎が、明治政
府に「北

ほ っ か い ど う

加伊道」という名称を提案した７月１７日は、「北海道みんなの日」、
愛称「道みんの日」です。
　北海道の魅力と価値を再発見し、北海道を誇りに思う心を育み、より豊か
な北海道を築き上げることを期する日として平成２９年に制定しました。
　この日をきっかけに、道民の皆さんには北海道に愛着や誇りを持っていた
だき、北海道の魅力を発信する機会としていただければ幸いです。

とかち広域消防事務組合の職員を募集します
　令和８年４月１日採用予定の消防職員を募集します。
　お申し込みの前に、必ず試験案内で受験資格と申込方法を確認してください。
　試験案内は、７月１日から、とかち広域消防局総務課、十勝管内各消防署、帯広市役所１階総合案
内で配布予定のほか、とかち広域消防局ホームページにも掲載します。

【お問い合わせ】とかち広域消防局 総務課 人事給与係　電話０１５５－２６－９１２１

【 受 験 区 分 】　高校卒業
【試験日程など】　７月１日以降に配布する試験案内をご確認ください。

戸籍に「フリガナ」が記載されます！

※本籍地の市区町村からハガキが届きます。
　大樹町に本籍がある方への通知は、７月２４日に発送予定です。

• 記載されているフリガナが正しい　→　届出は「不要」です。
• 記載されているフリガナが間違っている
　→　役場窓口や郵送で「令和８年５月２５日までに届出」をしてください。
　　　マイナンバーカードをお持ちの方は、マイナポータルからオンラインでの届出もできます。

【お問い合わせ】住民課 窓口係　電話６－２１１６

ページ ID：２１１３ページ ID：２１１３

ハガキが届いたら　
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大石　大石　菜菜
な の は
な の は

乃華乃華ちち
ゃゃ

んん（更生）（更生）令和６年４月１１日生まれ

令和６年４月１１日生まれ

絵大好き菜乃華ちゃん。キラキラ笑顔
で家族みんなをキュンとさせてくれま
す♡これからも元気にスクスクと育っ
てね。　 　　　　　　　浩輝♥和未

　国勢調査は、日本の未来をつくるために必要な、
大切な調査です。国や地方公共団体が正確な統計
に基づいて、公正で効率的な行政を行うためには、
日本に住む全ての人・世帯に漏れなく、正確な回
答をしていただく必要があります。

人  ・  世帯が対象です。
日本国内に住む全ての

▲詳しくはこちら！

ご協力を
お願いします！

令和７年令和７年１０１０月月１１日日実施実施

お子さんの写真を募集しています。ご協力いただける方は、お子さんの写真を募集しています。ご協力いただける方は、
企画商工課 広報統計係企画商工課 広報統計係 電話 電話６６－２１１４へご連絡ください。２１１４へご連絡ください。

ページ ID：６２９ページ ID：６２９

【お問い合わせ】企画商工課 商工観光係　電話６【お問い合わせ】企画商工課 商工観光係　電話６－－２１１４２１１４

【昨年の様子】【昨年の様子】

【日時】　令和７年８月３日（日）【日時】　令和７年８月３日（日）
【会場】　歴舟川大樹橋上流河川敷（大樹町南通１丁目１２番地先）【会場】　歴舟川大樹橋上流河川敷（大樹町南通１丁目１２番地先）

第３４回大樹町歴舟川清流まつり第３４回大樹町歴舟川清流まつり
　歴舟川清流まつりは、大樹町内を流れる歴舟川が「日本一のきれいな川」と評価されたことをきっ　歴舟川清流まつりは、大樹町内を流れる歴舟川が「日本一のきれいな川」と評価されたことをきっ
かけに、自然の恵みを生かし、清流に親しんでもらうことを目的に平成元年から開催されている、大かけに、自然の恵みを生かし、清流に親しんでもらうことを目的に平成元年から開催されている、大
樹町の夏の一大イベントです。樹町の夏の一大イベントです。
　今年度は下記のとおり開催します！お祭りの　今年度は下記のとおり開催します！お祭りの詳細は町ホームページ、または次号の折込チラシをご詳細は町ホームページ、または次号の折込チラシをご
確認ください。確認ください。

ペルプネ火祭り

日方川太鼓

ペットボトルロケットコンテスト
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日　程日　程 担当医師担当医師 受付時間受付時間

夜間診療夜間診療

７月７月 ２２ 日（水）日（水） 岩　渕岩　渕

 午後５時午後５時
　～午後６時　～午後６時

７月７月 ９９ 日（水）日（水） 竹　下竹　下

７月１６日（水）７月１６日（水） 紺　野紺　野

７月２３日（水）７月２３日（水） 古　賀古　賀

日　程日　程 担当医師担当医師 受付時間受付時間

整形外科整形外科
７７月月 ９９ 日 日 （水）（水）

長　崎長　崎  午後１時３０分午後１時３０分
～午後４時３０分～午後４時３０分７７月２３日 月２３日 （水）（水）

泌尿器科泌尿器科
７７月月 ８８ 日 日 （火）（火） 岡　田岡　田  午後１時３０分午後１時３０分

～午後４時～午後４時７７月２２日 月２２日 （火）（火） 浮　田浮　田

皮膚科皮膚科
（予約制）（予約制）

７７月月 ３３ 日 日 （木）（木） 野　原野　原  午後１時３０分午後１時３０分
～午後３時～午後３時７７月月１７１７日 日 （木）（木） 井　上井　上

耳鼻耳鼻
咽喉科咽喉科 ７月１８日（金）７月１８日（金） 西　田西　田  午後１時３０分午後１時３０分

～午後４時～午後４時

循環器循環器
内科内科

７７月月 ９９ 日 日 （水）（水）
竹之内竹之内  午前８時３０分午前８時３０分

～午前１１時３０分～午前１１時３０分７７月２３日 月２３日 （水）（水）

町立病院　７月の夜間・専門外来診療町立病院　７月の夜間・専門外来診療
　町立病院では、常勤医師による夜間診療のほか、外部医師による専門外来を開設しています。町立病院では、常勤医師による夜間診療のほか、外部医師による専門外来を開設しています。

　役場の南側駐車場に
一本のしだれ桜があり
ます。昨年６月に有限
会社八巻木材店さんか
ら庁舎改築を記念して
寄贈していただいたも
のです。５月中旬に見
頃を迎え、かわいらし
い花をたくさん咲かせ
ました。

【お問い合わせ】企画商工課 商工観光係　電話６【お問い合わせ】企画商工課 商工観光係　電話６－－２１１４２１１４【お問い合わせ】　町立病院 事務局　電話６－３１１１



20 ◯日

21 ◯月

22 ◯火
健康マージャン教室（13：15～）　福

あいじゅカフェ（13：30～）　ら

23 ◯水
ふまねっとクラブ（10：00～）　福

消費生活相談（12：00～）　役

こども未来塾（14：30～）　学

24 ◯木
ことぶき大学（10：00～）　学

すっきりエクササイズ（14：00～）　福

いいサイズクラブ（19：00～）　福

25 ◯金
ことぶき大学（10：00～）　学

音楽体操教室（10：00～）　福

26

27 ◯日

28 ◯月

29 ◯火

30 ◯水
離乳食とお口の発達相談（10：00～）　ら

消費生活相談（12：00～）　役

31 ◯木
すっきりエクササイズ（14：00～）　福

町税・各種使用料「夜間収納窓口」（17：15～）
いいサイズクラブ（19：00～）　福

ホームページアドレス　https：//www.town.taiki.hokkaido.jp/
メ ー ル ア ド レ ス　mailmaster＠town.taiki.hokkaido.jp

総人口 5,250人（－5）／男 2,664人（－5）／女 2,586人（0）／世帯数 2,840戸（－6）　　5月31日現在／（　）内前月比

役＝役場　学＝生涯学習センター　図＝図書館

ら＝らいふ　経＝経済センター　福＝福祉センター

子＝子育て支援センター　忠＝柏木町忠魂碑前
 7月 カレンダー

１ ◯火 戦没者追悼式（10：00～）　忠

２ ◯水
ふまねっとクラブ（10：00～）　福

消費生活相談（12：00～）　役

こども未来塾（14：30～）　学

3 ◯木 すっきりエクササイズ（14：00～）　福

４ ◯金
音楽体操教室（10：00～）　福

吹き矢クラブ（13：15～）　福

５ ◯土
栗コーダーカルテットコンサート（10：00～）学

土曜おはなし会（10：30～）　図

大樹高等学校学校祭

６ ◯日 大樹高等学校学校祭

７ ◯月

８ ◯火
１歳６か月児・３歳児健診（12：30～）　ら

健康マージャン教室（13：15～）　福

妊婦歯科健診（13：30～）　ら

９ ◯水

ふまねっとクラブ（10：00～）　福

こあらの会（10：30～）　子

消費生活相談（12：00～）　役

こども未来塾（14：30～）　学

10 ◯木
ことぶき大学（10：00～）　学

母親学級（13：20～）　ら

すっきりエクササイズ（14：00～）　福

11 ◯金
１歳児相談（10：00～）　ら

ことぶき大学（10：00～）　学

音楽体操教室（10：00～）　福

12 ◯土

13 ◯日 親子陶芸教室（10：30～）　学

14 ◯月

15 ◯火

16 ◯水

むし歯予防教室（10：00～）　ら

ふまねっとクラブ（10：00～）　福

消費生活相談（12：00～）　役

こども未来塾（13：30～）　学

運転免許更新時講習会
（優良13：30/ 一般14：15～）　経

17 ◯木
フッ素塗布（10：00～/13：00～）　ら

すっきりエクササイズ（14：00～）　福

いいサイズクラブ（19：00～）　福

18 ◯金
音楽体操教室（10：00～）　福

吹き矢クラブ（13：15～）　福

19 ◯土

令
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４
月
１９
日
・
２０
日
、
吉
岡
町
・

ジ
ョ
イ
ホ
ン
吉
岡
店
・
群
馬
ト
ヨ

タ
グ
ル
ー
プ
共
催
の
も
と
、
ジ
ョ

イ
ホ
ン
吉
岡
店
に
て
、
防
災
イ
ベ

ン
ト
「
よ
し
お
か
D
A
Y
S
＠

J
O
Y
H
O
N
P
A
R
K
」
が
開

催
さ
れ
ま
し
た
。
災
害
時
に
役
立

つ
グ
ッ
ズ
の
紹
介
、
防
災
食
の
試

食
、災
害
時
に
活
躍
す
る
車
両
展
示
、

避
難
所
体
験
な
ど
の
さ
ま
ざ
ま
な

ブ
ー
ス
が
出
展
さ
れ
た
ほ
か
、
災

害
協
定
の
締
結
式
や
吉
岡
中
学
校

吹
奏
学
部
の
演
奏
も
行
わ
れ
、
町

内
外
の
多
く
の
人
が
来
場
し
ま
し
た
。

友
好
友
好
都
市
都
市

吉
岡
町

吉
岡
町
か
ら
の

か
ら
の

おお
便便
りり

◯土

よしおか防災 DAYS
　　　　　　　　　　　＠ JOYHONPARK


